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Είναι γενικά παραδεκτό το γεγονός 
ότι η λειτουργία των δημόσιων 
κυρίως νοσηλευτικών ιδρυμάτων 

είναι εξαιρετικά επιβαρυμένη, κυρίως 
εξαιτίας του μεγάλου όγκου των ασθενών 
που απευθύνονται σε αυτά. Ένας σημα-
ντικός λόγος της δυσχερούς θέσης των 
Νοσοκομείων είναι ο υποβαθμισμένος 
ρόλος της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας στη χώρα μας.

Τα Κέντρα Υγείας, αστικά και περιφέρειας, τα 
περιφερικά ιατρεία, τα δίκτυα και οι υπόλοι-
πες μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγεί-
ας, αποτελούν το πρώτο επίπεδο επαφής των 

ατόμων, της οικογένειας και της κοινότητας με το ΕΣΥ. Όλες οι μονάδες 
της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας υγείας παρέχουν ιατρικές και νοσηλευ-
τικές υπηρεσίες με σκοπό την πρόληψη και αποκατάσταση βλαβών 
της υγείας που δεν απαιτούν νοσηλεία σε Νοσοκομεία. Επίσης, ανα-
λαμβάνουν τη φροντίδα και την παρακολούθηση των ασθενών με-
τά την έξοδό τους από το Νοσοκομείο, ενώ δρουν σε πρώτο επίπεδο 
στην περίπτωση τοπικών επιδημιών και κρίσεων. Επιπρόσθετα, μερι-
μνούν για την επείγουσα μεταφορά ασθενών μέσω ΕΚΑΒ, και με τις 
κινητές μονάδες ψυχικής υγείας προσφέρουν υπηρεσίες ψυχοκοινω-
νικής φροντίδας. Όλα τα παραπάνω αποδεικνύουν τον ουσιώδη ρό-
λο που διαδραματίζει ο θεσμός της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
στην εύρυθμη λειτουργία του ΕΣΥ. Καθίσταται λοιπόν άμεση η ανά-
γκη για ενδυνάμωσή της με στελέχωση των μονάδων της, προμήθεια 
ασθενοφόρων αυτοκινήτων και άρτιου τεχνολογικού εξοπλισμού. Έτσι 
θα βελτιωθεί η παροχή υπηρεσιών υγείας στον ασθενή, χωρίς γρα-
φειοκρατία και καθυστερήσεις, ενώ θα επιτευχθεί ομαλή λειτουργική 
σύνδεση των μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με το ΕΣΥ, 
και κατ’ επέκταση αποσυμφόρηση των Νοσοκομείων.

Αναγκαία προυπόθεση για όλα τα παραπάνω, είναι η Δημοσιο-
ποίηση- επιτέλους- από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης του τελικού Σχεδίου Νόμου για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας, ώστε να υπάρξουν θεσμοθετημένοι κανόνες λειτουργίας της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και στη χώρα μας, όπως συμβαί-
νει και σε όλες τις προηγμένες χώρες της Ευρώπης και του πολιτισμέ-
νου κόσμου γενικότερα. Στα μέχρι τούδε εμφανισθέντα στην Ιστοσε-
λίδα του Υπουργείου μας τρία προσχέδια, ο Π.Ι.Σ. συμμετείχε ενεργά 
και τελικώς πήρε ομόφωνη απόφαση στο Διοικητικό Συμβούλιο, την 
οποία και απέστειλε σε όλη την ηγεσία του Υπουργείου και στους Ια-
τρικούς φορείς.
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